关于方波电压值与交流电压值设定关系 说   明
过去很多大小鼠跳台仪、穿梭避暗仪底部电栅上的刺激电压都是使用交流电（大部分是直接使用220V变36V的变压器输出刺激）进行变压刺激，由于这种刺激方式不能很好地控制（限制）刺激电流，不能给动物以轻微刺激进行学习和适应的机会，所以经常有动物被电击致死的现象（因动物咬住电栅）。

  现在新型的 跳台仪、穿梭避暗仪或动物足底刺激的仪器大都使用了方波直流进行刺激，安全可靠。电压、电流可控、可限、可调，刺激强度可因动物和实验的要求不同而设定，使实验变的更精准、更可靠。
由于过去使用交流电刺激完成的实验数量较多，现很多文献、资料及实验方法学上都论述使用36V左右的电压进行足底刺激（通指交流），这里的36V是指交流电的均方根值（即：有效值），就是我们用万用表交流挡测到的值，这并不是指交流电的峰值（0-Pk），峰值是指正弦波的最大的正值和零之间的差。  例如，交流电220V的峰值就是220V ×1.414=311V 那么交流36V的峰值就是50.9V。所以说万用表测量的交流值是交流电的均方根值（即：有效值）。
那么直流正方波的有效值怎样对等交流电的有效值呢？我们列出直流正方波有效值的计算公式：          [image: image1.jpg]Tow
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                      Ton-波宽 ：     T-周期：      Ip-峰值电压（波幅）: Irms-有效值  
仪器实测波形：
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仪器输出的方波波宽为6.67ms ,周期为20ms经计算方波波幅约为62V时其有效值为36V。即我们仪器设定62V时等效于交流电36V
对照表：

	交流电压
	方波电压(波幅)

	34V
	≈59V

	35V
	≈60.5V

	36V
	≈62V

	37V
	≈64V

	38V
	≈65.5V


较简单的计算方法：交流电压×1.73=方波电压
实际对动物的刺激不需要那么高的电压，因为在同样均值电压的情况下方波刺激要比交流强很多，方波的前沿越陡，波宽越窄，刺激越强（从0V突变到最高，刺激性最强），所以没有必要刻意追求均值的36V，应该以动物的实际反映为准，调整其限流，使动物得到合理的刺激强度。
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